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TITOLO UDA n.1: I valori etici e religiosi 

DECLINAZIONE 

DELLE 

COMPETENZE 

CHIAVE  

CONSAPEVOLEZZA ED ESPRESSIONE CULTURALE 

− Individuare la relazione con l’altro come occasione di crescita. 

COMPETENZE DI ED. CIVICA 

− Conosce i principi di convivenza civile quali: la solidarietà, l’uguaglianza, il 
rispetto delle diversità. 

OBIETTIVI  

DISCIPLINARI  
− L’alunno interiorizza e mette in pratica le regole della vita di classe. 

CONTENUTI * 

FASI DI LAVORO 

METODOLOGIA 
* 

TEMPI PREVISTI Settembre-ottobre 

VERIFICA   

Verifiche scritte e orali. 

- Riconoscere e verbalizzare gli atteggiamenti corretti a partire dalle 
narrazioni ascoltate (I quad.) 

Alunni DSA e BES: se necessario, verifiche semplificate e/o svolte col supporto 
dell’insegnante. 

VALUTAZIONE 

La valutazione terrà conto: delle verifiche effettuate in presenza, 

dell’osservazione sistematica, dei progressi dei singoli alunni considerando il 
punto di partenza, la partecipazione attiva alle lezioni, il coinvolgimento nelle 

attività di gruppo e individuali. 

 
* La metodologia e i contenuti saranno adattati alla peculiarità di ogni classe 
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TITOLO UDA n.2: Dio e l’uomo 

DECLINAZIONE 

DELLE 

COMPETENZE 

CHIAVE  

CONSAPEVOLEZZA ED ESPRESSIONE CULTURALE 

− Riconoscere il creato come dono, esprimendo sentimenti di stupore di 

fronte alla bellezza della natura. 
COMPETENZE DI ED. CIVICA 

− Promuovere il rispetto verso gli altri, l’ambiente e la natura e saper 

riconoscere gli effetti del degrado e dell’incuria.  

OBIETTIVI  

DISCIPLINARI  

− Scoprire nell'ambiente i segni che richiamano ai credenti la presenza di un 
Dio creatore e padre. 

− Comprendere la necessità del rispetto della natura. 

CONTENUTI * 

FASI DI LAVORO 

METODOLOGIA 
* 

TEMPI PREVISTI Ottobre-novembre 

VERIFICA   

Verifica orale. 

− Religione: Conoscere la differenza tra creare e costruire; riconoscere gli 

atteggiamenti di cura e rispetto dell’ambiente. 

 
Alunni DSA e BES: se necessario, verifiche semplificate e/o svolte col supporto 

dell’insegnante. 

VALUTAZIONE 

La valutazione terrà conto: delle verifiche effettuate in presenza, 
dell’osservazione sistematica, dei progressi dei singoli alunni considerando il 

punto di partenza, la partecipazione attiva alle lezioni, il coinvolgimento nelle 
attività di gruppo e individuali. 

 

 
* La metodologia e i contenuti saranno adattati alla peculiarità di ogni classe 
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TITOLO UDA n.3: Il linguaggio religioso 

DECLINAZIONE 

DELLE 

COMPETENZE 

CHIAVE  

 CONSAPEVOLEZZA ED ESPRESSIONE CULTURALE 

− Riconoscere i segni cristiani, in particolare del Natale e della Pasqua, 

nell’ambiente, nelle celebrazioni e nella tradizione popolare. 

OBIETTIVI  

DISCIPLINARI  

− L’alunno riconosce e distingue i simboli religiosi e il significato della 

festività del Natale. 

− Conoscere la Pasqua, i suoi simboli e il loro significato 

CONTENUTI * 

FASI DI LAVORO 

METODOLOGIA 
* 

TEMPI PREVISTI Dicembre e marzo-aprile. 

VERIFICA   

Verifiche orali/scritte  

− Saper distinguere i simboli religiosi del Natale (I quad.). 

− Saper distinguere i simboli religiosi della Pasqua (II quad.). 
 

Alunni DSA e BES: se necessario, verifiche semplificate e/o svolte col supporto 
dell’insegnante. 

VALUTAZIONE 

La valutazione terrà conto: delle verifiche effettuate in presenza, 

dell’osservazione sistematica, dei progressi dei singoli alunni considerando il 
punto di partenza, la partecipazione attiva alle lezioni, il coinvolgimento nelle 

attività di gruppo e individuali. 
 

 
* La metodologia e i contenuti saranno adattati alla peculiarità di ogni classe 
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TITOLO UDA n.4: La Bibbia e le fonti. 

DECLINAZIONE 

DELLE 

COMPETENZE 

CHIAVE  

− Ascoltare, leggere e saper riferire circa alcune pagine bibliche 
fondamentali. 

 

OBIETTIVI  

DISCIPLINARI  

− Conoscere semplici episodi dell’infanzia di Gesù. 

− Conoscere alcune parabole. 
 

CONTENUTI * 

FASI DI LAVORO 

METODOLOGIA 
* 

TEMPI PREVISTI Gennaio, febbraio e maggio, giugno. 

VERIFICA   

Verifiche orali/scritte a scelta multipla o vero/falso: 

− Conoscere alcuni episodi della vita e della famiglia di Gesù 
 

Alunni DSA e BES: se necessario, verifiche semplificate e/o svolte col supporto 

dell’insegnante. 

VALUTAZIONE 

La valutazione terrà conto: delle verifiche effettuate in presenza, 

dell’osservazione sistematica, dei progressi dei singoli alunni considerando il 
punto di partenza, la partecipazione attiva alle lezioni, il coinvolgimento nelle 

attività di gruppo e individuali. 

 
* La metodologia e i contenuti saranno adattati alla peculiarità di ogni classe 
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